

陳豪稱帝 《新聞女王》橫掃8大獎

余詩曼氣勢如虹 連奪三視后

TVB 一年一度盛事《萬千星輝頒獎典禮2023》昨晚移師澳門舉行，視帝及視后分別由陳豪及余詩曼榮膺，劇集《新聞女王》橫掃頒獎禮8個獎項，阿余頻頻上台領獎，榮獲「最佳女主角」、大灣區及馬來西亞的最喜愛TVB女主角獎，更成為TVB三奪視后的第一人。不少藝人深耕演藝圈多年，默默耕耘，昨晚有幾位入行超過15年的演員包括高海寧、林子善、馬貫東均斬獲獎項，給他們的努力予以肯定。

文：香港文匯報記者 達里、梁靜儀

攝：香港文匯報彭子文

今年頒獎禮戰況激烈，陳豪（阿Mo）憑《破毒強人》「毒王」文華一角成為視帝，曾提名28次視帝的陳豪，今次是繼2007年憑《溏心風暴》再一次稱帝，並在太太陳茵媺（Aimee）手上接過獎項，不過Aimee比老公還要激動，在台上哭成淚人，阿Mo致詞完後，兩人即來個擁抱。

陳豪憑《破毒強人》奪「最佳男主角」，他認為得獎證明了過去努力鑽研拍戲的做法是正確的，能夠在太太手上領獎是最開心的事，形容「甜再加少少漏」，笑指不是有很多人有此機會；又自嘲是「牛」只會繼續努力工作，更不會把得獎放大，亦不會停止步伐。問到如何慶祝？他自言不大喜歡慶祝，笑稱子女也有投訴只有父母二人去澳門，也許太太會趁機安排二人世界。

余詩曼在《新聞女王》飾演的「Man姐」文慧心，劇集播出後更成為熱話，之前曾得過兩屆視后的阿余，今次再次以大熱姿態摘下視后殊榮。阿余在林峰及楊怡手上接過獎後說：「啲人成日話一不離二、二不離三，通常都唔係好嘢，但原來我企喺度講都可以係好嘢，擇一個獎真係好難，好多謝鍾澍佳監製搵我拍呢套戲，多謝遇到Man姐呢個角色，以及同一班好演員馬國明、李施嬅、高海寧、何廣沛、何依婷合作，你哋畀到個好回憶我，希望遇到更好角色、好嘅戲，等大家返屋企煲劇同追劇，仲有多謝媽咪，佢照顧我。」之後司機丁子朗叫阿余吹哨子，介紹「最佳劇集」頒獎嘉賓張智霖，兩人先相擁，之後阿余落台，張智霖亦很有風度扶阿余落台。

成為大滿貫三屆視后的阿余表示自己也是意料之外，會很珍惜和感恩，最開心是劇集也得獎，是一個難忘的晚上。說到林峰和張智霖也擔任頒獎嘉賓，她表示事前也不知，二人與保怡和楊堯堯都是合作過的老拍檔，勾起了很多以前拍劇的回憶，這晚對自己而言相當有意義，由高海寧領獎時開始已經眼濕濕。她亦希望能與黃宗澤有結劇緣的機會。

昨晚頒獎典禮由上位小生丁子朗獨挑大樑做司儀。當晚第一個頒發的獎項是「最佳女配角」，由高海寧（高Ling）憑《新聞女王》奪得，由譚耀文及姜皓文頒獎給高Ling。入行15年首度得獎的高Ling在台上喜極而泣，而台下的余詩曼亦替好拍檔流下開心的眼淚。

子善贏男配角跪地謝父母

「最佳男配角」由林子善憑《隱形戰隊》奪得，未上台已哭成淚人的他，上台到台後更在地上跪拜，然後說：「其實我真係唔鍾意嘅，頭先個個跪拜係畀我父母，因為我父母帶我嚟呢個世界，否則唔會有林子善。其實我想擇『飛躍』，因為擇『飛躍』就可以擇多次『男配』，但現在冇喇。我要多謝投票畀我嘅

高層，好多嘢我相信上天，你勤力，仲要人和，我入到嚟TVB好多人愛惜我，我唔係TVB親生仔，不過我當咗TVB係我屋企，我留著TVB嘅血！」

入行18年的馬貫東奪得「飛躍進步男藝員」，他說：「18年唔係一個短時間，我入行時已知我呢條演員路唔會一帆風順，唔會行得好容易，因為我訓練班出嚟嘅時候，珍姐（曾勵珍）同我傾偈，佢講咗我好多不足之處同缺點，要我改，要我不斷學習，學完之後就會有一個機會，我就好努力一直去改變自己，一路努力學習。」馬貫東表示，「我學識每一個機會都要把握得好好，唔會浪費任何一個機會，亦都唔會浪費任何一個界機會我嘅人。」

連續四年被提名飛躍進步女藝員的劉穎璇，在劇集《隱形戰隊》飾演性感打女的她，今年終於奪得「飛躍進步女藝員」，她在台上喜極而泣，並多謝給她很多演出機會的監製文偉鴻。

黃宗澤捧大灣區最喜愛男主角

今年新增設的大灣區獎項，請來羅嘉良及林保怡頒獎，其中，「大灣區最喜愛TVB劇集」由《新聞女王》大熱奪得，「大灣區最喜愛TVB男主角」由《廉政狙擊》的黃宗澤勇奪，而「大灣區最喜愛TVB女主角」由《新聞女王》的余詩曼奪得，「大灣區最喜愛TVB綜藝及資訊節目」由《獎門人感謝祭系列》奪得。還有「馬來西亞最喜愛TVB男主角」（馬國明）、「馬來西亞最喜愛TVB女主角」（余詩曼）、「馬來西亞最喜愛TVB綜藝及資訊節目」（黎諾懿《隨處隨地》）。

袁志偉獲「萬千光輝榮譽大獎」

備受力捧的炎明熹（Gigi）憑劇集《新聞女王》主顯曲首奪「最佳電視歌曲」，Gigi同時亦成為「最具潛質新人」五強之一，其他四位得獎人包括鍾柔美、古佩玲、游嘉欣、冼靖峰。電視廣播有限公司助理總經理袁志偉獲「萬千光輝榮譽大獎」，袁志偉從事新聞工作47年，由記者到新聞部總監到助理總經理，數十年新聞行業所承受的壓力不小，他感激TVB管理層從沒有干涉新聞部工作，最難得是熱愛新聞工作，一生人只打一份工，對TVB忠心不渝，專業精神令人敬佩。

萬千星輝頒獎典禮2023得獎名單

- 最佳劇集：《新聞女王》
- 最佳男主角：陳豪《破毒強人》
- 最佳女主角：余詩曼《新聞女王》
- 最佳男配角：林子善《隱形戰隊》
- 最佳女配角：高海寧《新聞女王》
- 飛躍進步男藝員：馬貫東
- 飛躍進步女藝員：劉穎璇
- 最具潛質新人獎：炎明熹、游嘉欣、鍾柔美、冼靖峰、古佩玲
- 最佳電視歌曲：炎明熹《Crystal Clear》《新聞女王》片尾曲
- 最佳綜藝節目：《中年好聲音》
- 最佳資訊及專題節目：《無窮之路III—無垠之疆》
- 最佳男主持：周奕璋
- 最佳女主持：麥美恩
- 大灣區最喜愛TVB劇集：《新聞女王》
- 大灣區最喜愛TVB男主角：黃宗澤《廉政狙擊》
- 大灣區最喜愛TVB女主角：余詩曼《新聞女王》
- 大灣區最喜愛TVB綜藝及資訊節目：《獎門人感謝祭系列》
- 馬來西亞最喜愛TVB劇集：《隱形戰隊》
- 馬來西亞最喜愛TVB男主角：馬國明《新聞女王》
- 馬來西亞最喜愛TVB女主角：余詩曼《新聞女王》
- 馬來西亞最喜愛TVB綜藝及資訊節目：《隨處隨地》
- 專業精神獎：《東張西望》團隊
- 萬千光輝榮譽大獎：袁志偉



◆余詩曼成三料視后。



◆陳豪稱視帝，陳茵媺激動領獎。



◆袁志偉獲「萬千光輝榮譽大獎」。



◆馬國明成馬來西亞最喜愛TVB男主角。



◆黃宗澤接過大灣區最喜愛TVB男主角獎。



◆劉穎璇奪女飛躍獎喜極而泣。



◆高海寧以成熟姿態獲最佳女配角獎。

花旦紅毯上爭妍鬥艷

炎明熹再挑戰性感極限



◆炎明熹（左）和JW齊走性感透視誘惑。

在頒獎典禮開始前，有份角逐獎項殊榮的一眾小花旦盛裝行紅地毯，女藝人不少低胸、高叉、透視、露背等「盛放胸前」搶焦點，角逐「飛躍進步女藝員」的何沛珈更「中門大開」，上身開胸露半球，成全場最「搏」；向來以性感見稱的「東張女神」亦不負眾望，當中廖偉雄騷胸兼騷腿最搶眼。剛成年的炎明熹不斷嘗試新造型，這晚以白色長恤衫配黑Bra紅絲，雖然大膽挑戰性感極限，但被一些網民指奇異。除了憑性感搶鏡，陳豪和陳茵媺夫妻檔行紅地毯，上月相繼結婚的馬國明及何依婷，抱恙到場的李施嬅，以及人氣高企的余詩曼（阿余）皆深受矚目。

紅地毯上亦不乏放閃藝人，陳豪和陳茵媺表示首度婚後夫妻檔行紅地毯很值得留念，並指會互相支持對方。馬國明穿上配有粉紅色的禮服，被指延續新婚的粉紅泡泡，他直言太太有份設計。至

於新婚妻何依婷被指打扮如新娘，她解釋因剛自外地回港趕不及盪衫，並非婚禮的剩餘物資，又指在家中睇電視的老公已講明，若然她得獎會立即飛到澳門為她慶祝。

李施嬅否認押後婚期

阿余以一身貴氣的黑色露肩晚裝壓軸登場，雖然略為密實，但光芒不減，她透露是從北京趕來，故稍遲一點；對於成為3個視后寶座呼聲最高的候選人，她甚有女王風範的淡然說：「希望觀眾和我能好好enjoy the show。」提到有傳李施嬅為了跟她爭獎不惜延遲婚期，阿余即說：「傳聞不可信，講出來都笑，如果真有其事，TVB要多謝施嬅咁界面，我們在手機群組內都有互相鼓勵，誰得獎沒所謂，我們經常聚會是因為珍惜友誼，不是為獎。」李施嬅因發燒服藥後仍抱恙出席，並否認押後婚

期，更指傳聞是假到無得再假：「是假新聞，我是來支持劇集奪獎，個人睇好阿余封后，沒想過得獎，亦多謝劇集令我之後有好多商演，根本沒時間想結婚的事，與另一半信任及關係好，現工作為先。」



◆何沛珈（左）和陳穎怡同以超性感打扮吸睛。



◆一班「東張女神」谷胸上陣。



◆何依婷的晚裝如婚紗。